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РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА ВІЙНА – ЗАГРОЗА 

МІЖНАРОДНІЙ БЕЗПЕЦІ 

 

Гібридна війна Росії проти України з 2014 р. та повномасштабна 

збройна агресія з 24 лютого 2022 р., волюнтаристське порушення 

РФ норм міжнародного права, спричинені масові втрати і 

поранення серед цивільного населення, енергетичний шантаж, 

ядерна риторика, геноцид і ракетний терор в Україні спричинили 

глобальний зсув у європейській та світовій безпеці. 

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну зруйнувало ілюзорні 

уявлення про ефективність міжнародних механізмів безпеки та 

стабільність політичного світоустрою. У квітні 2014 р. тодішній 

Президент Естонії Тоомас Гендрік Ільвес у відповідь на анексію 

Криму і підготовку до повномасштабної військово-політичної 

агресії Росії проти України заявив, що «фундаментальне розуміння 

безпеки в Європі в даний час зруйноване», а «політичні лідери 

повинні визнати, що старі правила більше не діють».  

Сучасний світ політично, економічно, екологічно та 

технологічно став значно складніший як в 1950-х – 1970-х роках, 

коли були сформовані інституційні засади міжнародного 

ліберального порядку. Погоджуємося з думкою італійського 

вченого-міжнародника В. Е. Парсі, що «очолюваний Заходом 

післявоєнний порядок був великим досягненням, побудованим 

навколо компромісу між політичним реалізмом і 

трансформаційними прагненнями лібералізму, балансування 

інтересів капіталу та регулювання економічної взаємозалежності» 

[3]. Але з початком гібридної війни РФ в Україні спростована 

думка, що ліберальний міжнародний порядок є стійким, адже на 

даному етапі ліберальний порядок переживає кризу, а рішучих дій 

https://www.nato.int/cps/en/natohq/topics_156338.htm
https://www.hybridcoe.fi/hybrid-threats-as-a-phenomenon/
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щодо його «адаптації» до геополітичних змін допоки не має. Р. Хаас 

у праці «Розхитаний світ. Зовнішня політика Америки і криза 

старого ладу» відверто каже про те, що міжнародну систему 

розхитано, а норми, які з часів Другої світової війни визначали 

світовий порядок, вичерпали себе. 

Сучасний стан міжнародних відносин характеризується високою 

нестабільністю і послабленням впливу міжнародних організацій, що 

покликані забезпечувати дотримання норм міжнародного права, а 

також мобілізувати зусилля для подолання глобальних безпекових 

загроз і викликів. Як влучно зауважив Дж. Розенау, сучасний світ 

став хаотичним і непередбачуваним. Турбулентність у міжнародних 

відносинах призвела до кризи  європейської і глобальної систем 

міжнародної безпеки. У першу чергу свою недієвість показали 

міжнародні безпекові інституції ООН та ОБСЄ. Як результат – 

значно знизився рівень управління міжнародними кризами і 

процесами. Спроби реформувати ці структури поки-що не мають 

успіхів, а перебування і головування Росії в Раді Безпеки ООН у той 

час, коли вона веде жорстоку загарбницьку війну проти України, 

здійснює геноцид і тероризм проти цивільного населення, викликає 

принаймні когнітивний дисонанс. Міжнародна ситуація, яка 

склалася, свідчить, що в сучасному світі відбувається ерозія 

ліберального (постліберального) міжнародного порядку, що 

сформувався в період і після завершення «холодної війни». 

Кардинальні зміни у міжнародних відносинах та криза 

міжнародного порядку відбувається, з одного боку, на фоні 

послаблення ролі міжнародних інституцій та порушення норм 

міжнародного права, а з іншого – глобального міжцивілізаційного 

протистояння між демократичними державами та автократичними 

політичними режимами, що супроводжується асиметричною 

збройною агресією, проявом якої і є війна в Україні. 

Розпочавши гібридну, а з 24 лютого 2022 р. – повномасштабну 

війну проти України, РФ сподівалася на відновлення своєї ролі як 

глобального гравця шляхом політичного, військового, 

економічного, інформаційного тиску на держави та інституції 

європейської і трансатлантичної спільноти, застосовуючи весь 

спектр інструментів гібридної та збройної агресії і не лише щодо 

України, а також для дестабілізації ситуації в інших державах, 

порушуючи заснований на нормах міжнародного права 
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міжнародний правопорядок. Війна стала біфуркаційною точкою 

трансформації міжнародного порядку і важливим історичним 

поворотним моментом, що матиме вплив на глобальну та 

європейську безпеку і міжнародний порядок. Однак, те, що ми зараз 

спостерігаємо – це «не стільки глибока чи остаточна криза 

існуючого порядку, скільки його триваюча (і безладна) 

трансформація в ширшу, більш інклюзивну систему глобального 

управління, що відображає потребу пристосування до нових 

геополітичних змін» [2].  

Війна в Європі не лише поставила проблему зобов’язань щодо 

дотримання міжнародних правових та морально-етичних норм, але 

й виявила нагальну потребу в новому розумінні фундаментальних 

принципів і цінностей, на яких базується міжнародна співпраця та 

безпека. Війна РФ проти України – це і міжцивілізаційне 

протистояння різних культур, цінностей, ідеологій, управлінських 

моделей; «це не лише про Україну, це зіткнення двох світів, двох 

полярних наборів цінностей» [4]. Війна показала разючу відмінність 

і глибокий ціннісний розрив між українцями і росіянами, розвіяла 

міфи про «братні народи» і «другу армію світу», консолідувала 

українську націю. Загарбницька політика РФ  виявилася 

провальною, а демократичні держави світу, більше ніж будь-коли 

раніше, об’єдналися на підтримку України перед загрозою 

неспровокованої та невиправданої військової агресії РФ.  

Війна суттєво поглибила політичний діалог України з ЄС і 

НАТО та пришвидшила прийняття важливих політичних рішень. В 

ЄС і НАТО визнають, що війна РФ проти України вимагає нових 

підходів і стратегічних рішень щодо підтримки України та чіткого 

бачення її ролі у новій архітектурі європейської і глобальної 

безпеки. «Цей бій дуже важливий для нас, бо те як ми сьогодні 

відповімо на те, що робить Росія, визначатиме майбутнє 

міжнародної системи», – зазначила Урсула фон дер Ляєн [4]. Для 

координації дій демократичних держав щодо підтримки України у 

протидії російській збройній агресії створено і нові механізми, куди 

входять як держави-члени ЄС і НАТО, так й інші демократичні 

держави Європи і світу. Найбільш дієвим є Контактна група з 

питань оборони України (формат «Рамштайн»), що об’єднує 54 

демократичні держави (загалом запрошено 60 держав світу). 

Протягом року, з моменту першої зустрічі 26 квітня 2022 р., 
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відбулося 11 зустрічей у форматі «Рамштайн», результатом яких є 

надання Україні не лише оборонної, а й наступальної зброї. Процес 

лише набирає обертів і цілком ймовірно, що учасники формату 

«Рамштайн» планують нову архітектуру міжнародної безпеки. 

Україна є суб’єктом цього процесу. 

Україні важливо залишатися у порядку денному ЄС і НАТО, 

брати участь у формуванні цього порядку, просувати Українську 

формулу миру на всіх міжнародних комунікаційних платформах 

щодо безпеки. Це є одним із ключових завдань політичного 

істеблішменту України задля збереженням суверенітету та 

відновлення територіальної цілісності держави у міжнародно 

визнаних кордонах і набуття членства України в НАТО та ЄС. 

Збройна агресія РФ проти України є міжнародним злочином не 

може залишитися без адекватної відповіді міжнародної спільноти в 

інтересах глобальної безпеки та міжнародного порядку. 
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